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Visszaérkezett a Szovjetunióból 
a RDNSz küldöttsége

BUKAREST. - Visszaérkezett a fővárosba a Barnán Népköz* 
társaság,.nőinek a küldöttsége, amely Henna Raceann elvtársnő, a 
RDNSz alrfnökének vezetésével, a Szovjet Nők Antifasiszta Szö
vetségének meghívására látogatást tett a Szovjetunióban.

’ A küldöttséget az északi pályaudvaron Constanta Craeiun elv* 
társnő, 3 RDNSz elnöke, a RDNSz központi vezetőségének több 
tagja és aktivistája, valamint a bukaresti szervezet aktivistái vi- 
ragokkal fogadták.

Fokosok a mamkaf©gyeimet 
íkemeiftkbesi

. A gyárakban és üzemekben 
nj jelmondatok kerültek a fa
lakra: „Szilárdítsuk meg a mun
kafegyelmet az ötéves terv sike
res teljesítése érdekében". Ezek 
a jelmondatok tíz meg százezer 
dolgozó vágyának, erős akaratá
nak adnak kifejezést

Ma már minden dolgozó tud
ja. hogy az ötéves terv az ő 
boldog jövőjét, gyermekeinek 
gondtalan, napfényes életét, a 
békét jelenti. Az üzemi dolgozók 
magukénak érzik az ötéves ter
vet. Ez a magyarázata annak, 
hogy a I tervismeriető üzemi 
gyűléseken százával hangzanak 
el a termelés megsokszorozását 
célzó munkavállalások. A ko
lozsvári „Unirea" fémárugyár 
lakatosmühelyének dolgozói ar
ra vállalkoztak 1, hogy az 1951. 
évi tervelőirányzatukat, — amely 
lényegesen magasabb az előző 
évinél — már november 7-ig tel
jesítik. Az ötéves terv során kö
zel ötszörösére emelkedik az 
„Armatura"-gyár termelése is 
az 1950. évihez viszonyítva. S 
mégis a gyár dolgozói a megnö
vekedett tervfeladat ellenére, 
arra vállalkoztak, hogy jelentő
sen túlszárnyalják előirányza
tukat és időelőtt teljesitik azt 
Száz meg száz példát hozhat
nánk fel, amelyek azt bizonyít
ják, hogy a dolgozók igaz ön
tudattal és lelkesedéssel kapcso- 

s lódnak be ötéves tervünk sike
res megvalósításának nagy 
munkájába,

Az ötéves terv nagyszerű táv
latokat nyit meg, de ugyanak
kor hatalmas feladatokat ró 
Népköztársaságunk dolgozó né* 
pe élű A megnövekedett fel
adatok fokozott munkateljesít
ményeket követelnek s ezzel
egyidőben uj, tervszerű munka- 
szervezést, a munka iránti szo
cialista magatartás fokozását. A
szocialista munkafegyelem 
egyik alapvető törvénye a terv
szerű gazdálkodásnak, a jó mun
kaszervezésnek.

Egyéves terveink során elért
eredményeink szorosan össze
kapcsolódnak a dolgozók munka 
iránti uj í magatartásával. A 
munkafegyelem megszilárdulásá
nak és a munka iránti uj ma- 
galériásnak tulajdonítható, hogy 
a „Triumf"-gyár dolgozói idő
ben teljesítették 1950. évi terv
feladatukat. Az üzem dolgozói 
a szükséges gépek hiányában le
maradtak tl^rv ^teljesítésével. 
A gyár munkásaik — akiknek 
80 százaléka ifjúmunkás — bán
totta a lemaradás. Elhatározták, 
hogy minden nehézség ellenére 
teljesítik feladatukat Az utolsó
hetekben, napi 10—12 órát telje
sítve egy-egy munkás, éjjel-nap
pal dolgozott a gyár. S odaadó, 
lelkiismeretes munkájuk ered
ményeként, az újév első napjá
ra ők is befejezték tervelőirány
zatukat.

A munkafegyelem megszOár- 
dulűsának, a munka iránti nj 
magatartásnak tnlahlonifhntó. 
hogy az , Adv"-harisnyagvár- 
ban az ifjúmunkások sokkal 
rendszeresebben vesznek részt a 
szaktan f ol yami előad 4 sokon,
mint az c'mnU évben. Érezhe
tően csökkent az igazolatlan 
mulasztások és késések száma is. 
Pedig néhány hónappal ezelőtt 
még snk kívánni valót hagyott 
az „Ady"-gyár ifjúmunkásai
nak magatartása. Az üzemi 
pártszervezet következetes ne
velőmunkája nyomán az 1 f,|n- 

>. munkások már i'ngyrószt felszá
molták hiányosságaikat. Mun

kájuk iránti uj magatartásuk el
sősorban a termelésben mutat
kozik. Az egyre növekvő terv- 
tulszárnyalások mellett, értékes 
anyagmegtakaritásokat érnek el. 
A bírálat elvszerü alkalmazásá
nak eredményeként a vasúti fő
műhelyeknél is javulás tapasz
talható. Míg múlt év decemberé
ben 22 nap alatt 34 igazolatlan 
hiányzás volt, pz év januárjá
ban, 22 nap alatt mindössze 
13-an hiányoztak.

v . • a munka nálunk becsü
let és dicsőség dolga" — mon
dotta Sztálin elvtárs. Erre tö
rekszünk mi is: a szovjet embe
rek, a kommunizmust építő 
sztahanovisták szilárd munka
szeretetét akarjuk követni. Ha 
megfigyeljük Kopetin Géza, 
Gorán Constantán, I|artha Jó
zsef s még számos más élmun
kás teljesítményét, bátran ál
líthatjuk, hogy nálunk a mun
ka valóban becsület és dicsőség 
dolga. De nemcsak ők, az or
szág dolgozóinak tízezrei, száz
ezrei igyekeznek valóban ujtipu- 
su, szocialista magatartásu mun
kásokká válni.

Nem mondhatjuk el azonban 
ugyanezt az ország valamennyi 
dolgozójára, munkacsoportjára 
és üzemére. Akad még olyan 
üzem, ahol a kellő felvilágosító 
munka és a dolgozók öntudatá
nak hiányában meg igen gya
kori az igazolatlan mulasztás, 
késve kezdik meg a munkát, 
nem ügyelnek eléggé a gépekre 
és szerszámokra s főképp nem 
használják ki eléggé a munka
időt.

A „Menajul“-gy árban pél
dául — bár a munkaidő csak 
félkilenckor kezdődik — na
ponta 9—10 munkás késik. A ké- 
sőhjövők 5—10 , percet késnek. 
Öt-tíz perc nem nagy idő, de ha 
a kevésnek látszó perceket tel
jesítményben mutatjuk ki, ak
kor komoly veszteséggé válik. 
Egy dióörlő megmunkálási ide
je 50 perc. Tíz ötperces késéssel 
a gyár munkásai egy nap alatt 
egy darabbal gyártanak keve
sebbet, egy hónap alatt 26 da
rabbal és egy év latt 312 darab 
diódarálóval kevesebb jut a dol
gozók otthonába. Számos más 
példát sorolhatnánk fel az álla
mi porcelángyárban, a „Breíner 
Béla" textilgyárban, a „Herbák 
János" egyes üzemrészeiben, de 
még a „Triumf" autogyertya- 
gyárbán is, ahol ugyan már lé
nyeges javulás mutatkozik.

Az üzemi pártszervezetek se
gítségével, a szakszervezeteknek 
komoly felvilágosító ás nevelő- 
munkát kell alkalmazniok a 
munkafegyelem terén még min
dig mutatkozó hiányosságok fel- 
számolására. Nem szabad meg
engedniük, hogy egyes, még el
maradt munkások, fegyelmezet
lenségükkel akadályozzák az 
üzem tervelőirányzatának telje
sítését. Az igazolatlanul hiány
zókat. rendszeresei, későnjáró- 
kát üzemi gyűléseken, a gyár 
dolgozói előtt bírálják meg. Se- 
gifsék bírálatukkal azokot a 
dolgozókat, akik nemtörődöm
séggel viseltetnek a termelés 
előmenetele iránt és róják meg 
keményen azokat, akik nem vi
gyáznak eléggé a munkagépek
re, szerszámokra.

A munkatermek fajaira felra
gasztott jelmondatokat csak úgy 
váltjuk valóra, ha valóban fel- 
számoljuk eddigi hiányosságain
kul s nj. szocialista magatartást 
tainisitunk munkánk iránt, az 
ötéves terv teljesitese érdekében.

A koreai ifjúság felhívása a világ fiataljaihoz
PHENJAN. — (Agerpres.) A phenjani rádió közölte a Koreai Dé- végeztek Pák Den Pok elvtársnővel, 

mokratikus Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának,' valamint az aki annakidején resztvett az ázsiai 
észafc és délkoreai ifjúsági meghízottaknak a világ fiataljaihoz intézett nők értekezletén. WrDtn^Mi* 

, dróttal egy fához kotottéK, éjjel<es
felhívását. ' . nappal verték, karjait levágták és

A felhívás a következőképpen hangzik: , ■ szemét kikaparták.
„A koreai nép és az ifjúság Kim pán imperialisták igája alól való Az amerikai imperialisták vadál- 

- ~ .. . ... .. febzabad!llása óta-á&otott lati kegyetlenkedései felülmúlják
« - , -Mik hitlerista elődjüknek rémtetteit is."
Hazánk foidjét szeretett sMeink, Befejezésül a felhívás az uj vt- 

testvereink. az öregek és gyeme- lágháboru veszélyével kapcsolatban 
kék vére áztatta. Még a legkisebb .^í

.. , ; , , falvakban is. amelyek ideiglenesenidegen agresszorokra. A kmval ifjú- ameríkai bandIUk 
sag fegyverrel a kezeben harcol ha
zája és a nép becsületéért. Azokon 
á vidékeken, amelyeket ideiglene
sen az ellenség megszállt, a fasiszta

ír Szén vezetésével hét hónap óta 
elszánt harcot folytat az amerikai 
interveneionisták elten. A koreai
néphadsereg soraiban az ifjak tíz
ezrei is döntő csapást mérnek az 

„Korea elözönlése után az ame
rikai imperialisták megkísérlik 
kiterjeszteni az agressziót Kínára-. 
Az uj világháború kirobbairtásának 
előkészítésére felfegyyerzik Japánt 

szállása, alatt az amerikai agresszo- és Nyugat-Nemetországot.”.
.. . ' ... rok és a Hszánmanista áruló bán- • •

ges ^zanok ^laldo^ap har- k6gyeti6nüi lemészároltak 3000 VIlAGIFJAI!,
^^amerika'imiwr^kte! lakost. A meggyilkoltak kö- Hiúsítsátok meg a háborús uss*>

zött volt .1015 tizenöt éven aluli tők terveit, szélesítsétek ki a béke- > 
A koreai ifjúság az egé^ koreai gyermek. , r. harcot! Emeljétek fel hatalmas til--

............................................... . lakozó szavaitokat és követeljétek.

rendőrterror és a gyilkosságok el
lenére az ifjú' hazafiak a dicsősé- 

s®5*56”* . krata Ifjúsági Szövetség körzeti bi-
Büszkék vagyunk arra, hogy a zotteágának elnökét, levetkőztették 

világbékéért harcolunk. Szilárd és így hurcolták végig az utcákon 
meggyőződésünk, hogy a koreai tt- a fagyban. Az amerikai banditák 
juság nem ontja vérét hiába, az a kórházakban megerőszakolták. a 
amerikai imperialisták elleni harc
ban, Azzal, hogy meghiúsítjuk az
amerikai imperialisták terveit Ko
reában, segítséget nyaltunk a világ 
összes békeszerető népeinek. .... ‘ ’

Tudjuk, hogy az összes országok 
ha'adószeílemü ifjúsága, élükön a 
Szovjetunió, a Kínai Népköztársa
ság és a népi demokratikus orszá
gok ifjúságával, mellettünk áll.

Tiszta szívből hálánkat fejezzük 
kí a kínai önkéntes alakulatoknak., 
amelyek a kínai ifjúságot is képvi
selik és amelyek vállvetve hősiesen kalatok előkészítésében — . .

koreai fiatotokkal szerepet játszik a szerszámok rónákat. 40 százalékban,. az eké- 
amerikai agreeasorok idejében való kijavítása. Dolgo- két 55 százalékban; Kolozsvár* 

zó földműveseink ezt a munkát raj ónban a boronákat 13 száza- 
a téli időszak alatt könnyűszer- lókban, az ekéket 28 százalék-

harcolnak 
együtt az 
ellen.

A Wall-Street urai és szolgáik 
nem- kaparinthatják meg országun
kat. Romhalmazzá és hamuvá tet
ték Koreát. Eltörölték a föld szí
néről városaink nagyrészét, elpusz
tították nemzeti kultúránk műem
lékeit, az iskolákat,- intézeteket és 
kórházakat.

Dolgos népünk vagyonát feíper- 
zselték és kifosztották. Nincs olyan 
koreai falu, amely ne szenvedett 
volna az amerikai imperialisták 
barbár kegyetlenkedéseitől. Nin- 

javítását közel 60 százalékban 
elvégezték. Az ekéket 46 száza- 

csen olyan ember, aki ne tekinte- lékban, a traktorckokot 66 szazu- 
né őket, ellenségüknek. Feldúltak lékban, a vetőgépeket 52, a ku*. 
mindent, amit a koreai nép a ja- korica vetőgépeket 60, a trakto-

Kolozsvár minden kerületében január 21-én már Korán reggel gyülekez
ni kezdtek a koreai gyüjtőcsoportok. A MNSz V. kerületi szervezetének 
Türr Istvén-uteai székházából elsőnek indul cl a CFR Koloza-tartományi 

klrcndelUégén«k egyik gyüj főcsoport! *.

alatt voltak, a legszörnyübb gaztet
tek nyomára- bukkantunk, A nem
rég feiszabadített • Kansze körzet
ben. az ellenség rövid idejű megy

Követeljétek az idegen csapatok 
visszavonását Koreából! Vonjátok 
soraitokat még szorosabbra, egyé

nüket. Legtöbbjüket azután meg- süljetek a világbékéért folytatott 
gyilkolták. A legbarbárabb módon harcban.

Twdh-rsjoiF dolgosé fölművesei : 
haMoak a szerszám javítások ■ élén 

^oiozs-taHományban '
A tavaszi mezőgazdasági mun* rókát 20 százalékban javították: 

nagy meg. Topánfalva-rajonban a? bo-

rel elvégezhetik. Á szerszámja- bán, a te&ktorekéket 52 száza- 
vifó központok és a kovácsmü- lékban; Dés-rajonban a boroná- 
hplyék mind rendelkezésére ái- kát 54 százalékban, az ekéket 18 
lanak a dolgozóknak.. így a me- százalékban, - a traktorekéket 54 

százalékban javították ki.' Sza-zőgazdasági szerszámokat ide
jében kijavíthatják.

Kolozs-tartományban a szer- 
számjavitást nagy lendülettel 
végzik a dolgozó földművesek. 
Enyed-raj ónban a boronák ki- 

hogy vcsívnek véget az amerikai 
agresszorok koreai kegyetlenkedé

seinek! _

mosujvár-rajonban az ekéket IS 
százalékban, a boronákat 20 szá
zalékban, a traktorekéket 70 
százalékban, a vetőgépeket 21 
százalékban, a traktorekéket 49 
százalékban; Bánffyhunyad-ra- 
jonban a boronákat 23 százalék
ban, az ekéket 20 százalékban, a 
traktorekéket 46 százalékban, a 
vetőgépeket 41 százalékban^ a 

kukoricavetőgépeket 22 száza
lékban, a traktorokat 28 száza
lékban: Zsibó-rajonban a boro
nákat 37 százalékban, az ekéket 
35 százalékban, a traktorekéket 
48 százalékban, a vetőgépeket 40 
sziizalékban, a kukorica vetőgé- 
peket 18 százalékban, a trakto- 
nok:it//1j20 százalékban; Torda- 
rajonban a boronák javítását ko
zol 60 százalékban végezték eb

A kollektív gazdaságok a tar
tomány egész területén 56 szá
zalékban végezték ol a mezőgaz
dasági szerszámok javítását. Az 
állami gazdaságok 60 százalék
ban, a gép- és fnk torál lomások 
81 százalékban,

A nwőgazdaeági szerszámok 
kijavitá-mban Torda-rajon ba
lad az élen. A rajon dolgozó 
földművesei a 98 jól ellátott ja
vító központ segítségével elérték 
azt. hogy’ a tartomány terüle
ten az első helyre kerültek a 
szerszámok előkészítésében. A 
többi nijonok dolgozó földműve
seinek igyokezniők kell. 
az előirányzott mezőgazdasági 
■ywrívlmakit mielőbb kíjaviteáx.



Emlékülés a moszkvai Nagy Színházban 
Vladimír iijics Lenin halálának 27. évfordulóján

MOSZKVA. — (Agerpres.) Január 21-én 
moszkvai időszámítás szerint esrte fél 7 órakor, 
a moszkvai Nagy Színházban megnyílt a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának, a Szovjetunió KommuniS’ 
ta (bolsevik) Pártja Moszkva-tartományi és a 
Moszkva-vár ősi bizottságának, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének, az Orosz Szov
jet Szocialista Szövetséges Köztársaság Legfel
ső Tanácsának, a Moszkva-tartományi és 
Moszkva-városj szovjet, a Komszomol Központi 
Bizottsága, a Komszomol Moszkva-tartományi

és Moszkva-várasi bizottsága, a szovjet szak
szervezeték központi tanácsának elnöksége, va
lamint a pártszervezetek, tömegszervezetek és a 
Szovjet Hadsereg képviselőinek gyászülése.

A Vladimír Iijics Lenin, a Kommunista 
Párt és a szovjet állam megalapítója a világ 
valamennyi dolgozójának nagy vezetője és ta
nítómestere halálának 27-ik évfordulója alkalmá
ból rendezett gyászülésen Pjotr Poszpelov elv
társ, a Marx—Engels—Lenin Intézet igazgatója 
mondott beszéde^.

A világ népei a varsói békekongresszus 
határozatainak megvalósításáért

A koreai hadihelyzet
Az imperialista hírügynöksé

gek jelentése szerint a koreai 
néphadsereg légi erejének tevé
kenysége „napról-napra fokozó-

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai NDK néphadserege főpa
rancsnokságának január 21-én 
kiadóit közleménye l jelenti, 
hogy a néphadsereg egységei és 
a kínai önkéntesek valamennyi 
arcvonalon folytatják aktív had
műveleteiket.

Január 19-én a néphadsereg 
légelháritó tüzérsége lelőtt egy 
ellenséges repülőgépet Phenjan 
körzetében.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
néphadsereg egységei és a kínai 
önkéntesek az egész arcvonalon, 
főleg pedig a vonzsui kulcspon
ton, folytatják aktív hadmüvele" 
telket.

Cseesantót keletre 11 mérföld- 
nyíre a néphadsereg támadása 
nyomán az amerikai csapatok
nak vissza kellett vonnlniok. 
Taojang körzetéből a hadműve
letek fokozódásáról érkezik je
lentés.

BEIRUTH. — (Agerpres.) Bagdadi 
jelenes, szerint az iraki parlament 
egyik legutóbbi ülésén nagyszámú 
képviselő élesen bírálta Angliának 
az arab államokkal szemben tanú
sított politikáját. A képviselők azt 
kérték a kormánytól, hogy mondja 
ki semmisnek az 1930-ban kötött 
angol-iráki szerződést és szólítsa 
fel az angol kormányt aa angol 
csapatoknak iráki területről törté; 
nő azonnali kivonására.

lefolyt lé-

dik”. Az egyik amerikai hír
ügynökség közlése szerint a 
Phenjan körzetében 
gicsatában résztvett amerikai 
repülők kijelentették, hogy „az 
északkoreai repülők meglepő 
támadókedvről” tettek tanusá- 
got,

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Összkinai Szakszervezeti Szövet
ség állandó bizottsága elhatá
rozta, hogy 500 millió jüant for
dít a koreai munkások megse
gítésére. Az Összkinai Szakszer
vezeti Szövetség a koreai mun
kásokhoz intézett üzenetében 
biztosítja a koreai népet a kí
nai munkások együttérzéséről
az amerikai megrohanok és a 11- országnak szánt hadianyaggal 
szinmanista banditák ellen fo- megrakott tehervonatok halad- 
lyó harcában.  nak keresztül-

Megnyílt a Béke Hívei
I. csehszlovákiai kongresszusa

PRÁGA. — (Agerpres.) Január 20-án nyílt meg a csehszlo
vák fővára iban a Béke Híveinek I. csehszlovákiai kongresszusa. A 
kongresszuson több mint 2000 küldött és vendég vesz részt. A Ro
mán Népköztársaságot a kongresszuson Constantinescu-Iasi akadé
mikus; a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának ábelnöke, a RNK 
Adandó Békevédélmi Bizottságának alelnöke képviseli.

Mukarjowski professzor ismert csehszlovák tudós, a, prágai 
Káröly-egyetem- rektora nyitotta meg a kongresszust. A kongresz- 
szíts elnökségének megv£asztása után felolvasták Klement Gott- 
wald miniszterelnöknek a korigresszus küldötteihez intézett üdvöz
letét. Utána Oldrich Jan^ a Nagy Nemzetgyiiiss elnöke üdvözölte 
a kongrászust, majd Zdpotoeky miniszterelnök a csehszlovák kor
mány nevében köszöntötte a Béke Híveinek I. csehszlovákiai^ kon
gresszusát.

AMERIKAI KATONAI TÁ
MASZPONTOK ÉPÜLNEK 

FRANCIAORSZÁG DÉLNYU
GATI PARTVIDÉKÉN

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
L’Humanité Írja, bogy a kato
nai hatóságok Franciaország 
délnyugati partvidékén nagy 
sietve katonai támaszpontokat 
és szálláshelyeket építenek. Az 
amerikai katonai támaszpontok 
és szálláshelyek létesítésére sok 
helyütt elkobozták a parasztok 
földjét. A lap megállapítja, 
hogy amerikai tisztek sűrűn 
tesznek látogatást a délnyugat
franciaországi üzemekben és ki
kötőkben. Az egyik amerikai 
katonai misszió a legutóbb 
megtekintette a Boua városbeli 
laktanyákat E városon keresz
tül egy idő óta Nyugat-Német-

SIDNEV
Az ausztráliai Uj' Dél-Wellg tar

tományban a tanítók szövetsége ér
tekezletet tartott. Az értekezleten 
hozott határozati javaslatban a szö
vetség tagjai hangsúlyozták hogy 
fokozottabban fognak harcolni a 
békéért és a demokratikus szabad
ságjogokért, amelyeket a reakciós 
kormány a Kommunista Párt tör- 
vényenkivüi helyezésével komolyan 
veszélyeztet. A határozatban köve
telték az atomfegyver megtiltá
sát is.

PEKING
Megalakult Közép- és Dél-Kiná- 

ban a kiinai békeharcbizottság hang- 
kaui helyi szervezete. A helyi szer
vezet elnökéül Osau I Minh-et vá
lasztották, Az újonnan megválasz
tott elnök az alakuló gyűlésen rö
viden ismertette a kinaj önkénte
sek hazafias mozgalmát a koreai 
nép megsegítésére és a haza védel
mére az amerikai agresszorok ellen.

BERLIN
Brémában a nyugatnémetországi 

Német-Szovjet Barát Társaság 
gyűlést tartott. Dr. Alfréd Wahl, a 
társaság elnöke jelentésében kimu
tatta, hogy a társaság 1950 szep

•BERLIN. — (Agerpres.) Nym 
gat-Németország lakossága egy' 
re határozottabban tiltakozik 
az újrafegyverkezés ellen. A 
hamburgi „Közvéldményakció- 
bizottság”. jelenti, hogy a bi
zottság közegei által megkérde
zett lakosok 70 százaléka Nyu- 
gat-Németország újra fegyver
kezése és a kötelező katonai 
szolgálat bevezetése ellen nyi
latkozott.

Anglia számára válságos időben 
kezdődik a fegyverkezési terv vitája 

a brit parlamentben
LONDON. — (Agerpres.) A 

brit parlamentben január 23-áu 
kezdődött a fegyverkezési terv 
vitája. A vita olyan időszakban 
veszi kezdetét, amikor a brit 
gazdasági élet a fegyverkezési 
kiadások terheit, az árak emel
kedése és nyersanyaghiány mi

tember 17. és december 3. között D 
tartományi, 62 kerületi. 380 helyi 
szervezetet, 36 akciócsoportot és 46 
munkáskört létesített, a szerveze
tekben megtartott gyűléseken 90 
ezer ember vett részt.

A brémai értekezlet résztvevői 
felhívást tettek közzé a Német- 
Szovjet Baráti Társaság összes 
szervezeteihez. A felhívásban feL 
szólították őket, tegyenek meg min
dent a világbéke biztosítása és a 
szovjet néppel való együttműködés 
érdekében

COLOMBÓ
Ceylon szigetének fővárosában 

decemberben tartotta meg a béke- 
bizottság II. országos értekezletét. 
Az értekezlet tömegtüntetéssel ért 
véget, amelyen több mint 30.000 
személy vett részt

Az értekezletet megelőző hetek
ben a békeharcosok széleskörű fel- 
világosító munkát végeztek a var
sói kongresszus határozatainak; is
mertetésére. A ceyloni Demokrati
kus Ifjúsági Szövetség békekara
vánt rendezett, amely tiz nap. alatt 
100 mérföldet tett meg. Útjában 
a karaván 2000 aláírást gyűjtött a 
stockholmi békefelhivásra.

Az amerikai megszállási 
övezetbe tartozó Nürnberg vá
rosában tartott egyik népgyülé- 
sen tiltakozó határozatot fogad
tak el Nyugat-Németország uj- 
rafegyverzése és a megszálló ha
tóságok lakás-rekviráló intézke
dései ellen. .

A népgyülésen a, szónokok 
rámutattak arra, hegy Nyugát- 
Németország ujrafegyverzése 
bűn a német nép ellen.

att válságos időkét, ól át. Jól 
értesült körök szerint Eisenhó- 
wer legutóbbi londoni látogatá
sa nyomán elhatározták, hogy 
az 1951—52. költségvetési évre 
a katonai kiadásokat 100 száza
lékkal emelik.

KAIRÓ. — (Agerpres.) Január 
20-án nyílt meg Kairóban az Arab 
Liga politikai bizottságának ülés
szaka. Irák képviselője kénytelen 
volt elismerni, hogy a Közép-Ke
leten az imperialistaellenes mozga
lom növekszik. Az iráki képviselő 
aggodalmát fejtette ki a „kommu
nista befolyás” elterjedése miatt. 
Irak három politikai pártja közül 
kettő táviratot intézett az Arab Liga 
politikai Bizottságához és ebben a 
többi között a következőket irjb.: 
^Az iráki nép őszintén kívánja, 
hogy ne keveredjék bele a nemzet
közi konfliktusokba. Az Isjrtiglal 
Párt és a Nemzeti Demokrata Párt 
semleges álláspont elfogadását ki
vonja.” -

PRAGA. — (Agerpres.) A cseh
szlovák fővárosban a napokban 
nyílt meg az „Uj Magyarország” 
elnevezésűi’ kiállítás, amely bemu
tat ja a Magyar Népköztársaságnak 
a népgazdaság és a kultúra fejlesz
tése terén élért sikereit- A kiállí
tás megnyitásán resztvettek a cseh- 
szlovák kormány tagjai, a diplomá
ciai testület képviselői és a politi
kai tömegszervezetek küldöttei. A 
kiállítás megnyitó beszédét Molnár 
Erik, a Magyar - Népköztársaság 
igazságügyminisztere mondotta.

MONTEVIDEO. ~- (Agerpres) 
Az 5000 csikó vasúti munkás né
hány nappal ezelőtt kezdődött 
sztrájkja, a csilei kormány meg
torló intézkedései és fenyegetései 
ellenére tovább terjed. A La Mán- 
giana cimü lap jelentése szerint a 
szátrájkolókat más iparágban dol
gozó munkások is segítik. Evégből 
legutóbb több megbeszélés folyt le 
a sztrá.'kolók képviselő! és a ‘öbbi 
szakszervezetek vezetősége között, 
ahol megvizsgálták a sztrájkoló 
vasúti munkásokkal való ál'alános 
rokonszenv-sztrájk kimondásának 
kérdését-

BELGIUM

Amerikai életforma" Nyugat-EurópáJxm

A Vanhoutte-család mérleget von
A Vanhoutte-család Yxel’esben, Brüsszelnek, Belgium fővárosá

nak egyik külvárosában lakik. Az apa a villanygyárban dolgozik, régi 
szakszervezeti harcos képzett, öntudatos munkás. Keserű a.szava, ami
kor életükről beszél.

— Egyre nehezebb lesz a sorunk — mondja.- — Különösen ez év 
elejte óta mennek rosszul a dolgok, amióta teljes erővel elkezdték a 
nagyarányú háborús termelést, a békés iparágakat pedig elsorvasztják. 
! -i- A jobboldali lapok 200000 munkanélküliről beszélnek, ami a
mi kis országunkban mindenképpen katasztrofális. De ez persze, csak 
egy kij része a tényleges munkanélkülieknek. Az igazság az, hogy a 
hivatalosan nyilvántartott munkanélküliek száma 300.000-en felül van. 
Helyzetük nagyon rossz. A kormány minden űrüggyel’ igyekszik megvon
ni a munkanélküli segélyt. Nemrégiben például elhatározták, hogy a 
férjes asszonyok, ha állás nélkül vannak is, nem részesülhetnek segély
ben. így egyszerre 30.000 munkanélkülitől vonták meg a segélyt. Aki 
nem családfenntartó, azt is igyekeznek különböző jogcímeken elütni a 
segélytől.

— Ugyanakkoi- az árak egyre emelkednek — folytatja. — Julius 
óta úgyszólván minden drágább lett. Felment a tej, a zsiradék, a hús, 
a sajt, a szövetek és1 a cipő ára. Szüntelenül emelik a lakbért is. Most 
január 1-én ismét lakbéremelés volt.

— Nem is hónapról-hónapra, hanem szinte napról-napra drágul 
meg mÍQjlcn — szól közbe Vanhouttené. — A múlt héten vettem pa
mutot, hogy egy mellényt kössek; a fiamnak. Nem valami jóminőségü 
pamut volt. Egy kis gombolyagért 18 frankot fizettem Ma rájöttem, 
hogy nem vettem eleget és visszamentem ugyanabba az üzletbe. Kép
zelje. ma már 21 frankot fizettem ugyanazért a gombolyagért. Zsírra 
30 frankkal többet adok ki. mint azelőtt. Julius óta háztartásunk ki
adásai 500 frankkal emelkéd'ek, pedig rosszabbul élünk, mint azelőtt.

— Ilyen viszonyok között senkit sem lehet sokáig félrevezetni 
kiilönböíö dajkamcsékkei — folytatja a férje. — A bérharc egyre élő1 
sebb lesz. Éppen most préseltünk ki a vállalatból 200 frank előleget 
egy állítólagos későbbi emelésre. Persze, követeléseinknek csak azért 
enged ck, mert féltek a sztrájktól. féltek a háborús termelés lelassulá
sától. Az amerikaiak ugyanis most újabb „erőfeszítéseket” követelnek 
a belga tőkésektől. Ezenfelül látták, hogy nem tréfálunk. Tudjuk, a 
sztrájk legtöbbünk számára éhezést, fagyoskodást jelent, meg azt, ho • 
az asszonynak hitelért kell könyörögnie a fűszeresnél. Mégis, amikor 
december 8-án leszavaztunk a gyárban, a munkások 93 százaléka a 
sürójk mellett volt.

— A munkásság egyhangú tiltakozása ha'almas erőt képvisel az 
országban. Megmutatta ezt a Lipót-cllencs tömegmozgalom is. Most 
Nyugat-Némctország felfegyverzése fe a Schumann-terv ellen harco
lunk. Mindent megteszünk a békeharc erősítésére és bízunk abban, hogy 
meghátrálásra fogjuk kényszeríteni a háborús uszitókat.

DÁNIA

Nyár vége óta 10 százalékkal süllyedt 
a dolgozók életszínvonala

Az idegen, látogató, aki végigsétál a dán főváros belvárpsi 
útvonalain, drága, finom luxusárukkal telt boltokat és áruházakat 
lát. Ugyanezeken az utcákon luxusautók sokasága halad lépés
ben, nagyrészük amerikai rendszámot visel. Az USA követségé
nek, katonai missziójának alkalmazottait és az amerikai üzletem • 
bereket — ez utóbbiak száma legújabban ezerkétszázra emelke
dett — ott látni a legdrágább vendéglőkben, mulatókban is 
költséges bárokban. ■

Kint pedig, a szürke munkásnegyedekben a munkanélküliek 
seregét látni, amint hosszú sorokban álldogálnak a munkaközve
títő helyiségek előtt. Ipari munkások és mezőgazdasági proletá
rok. Ez a kép jellemzi a valóságban a dán dolgozók helyzetét- 
Ez az ellentét jellemzi Kopenhágát, mint a tőkés világ városait 
általában.

A négymilliós kis Dánia a kormány „atlanti” — értsd: ame- 
rika-lakáj — politikája és háborús készülődései következtében 
katasztrófálisabb helyzetbe került gazdaságilag, mint történelmé
ben talán bármikor. f\z áruló szociáldemokrata kormány katasz- 

i trófapolítíkájának minden terhét természetesen a dolgozók kény
telenek viselni. Amerikai parancsra a múlt esztendőben Leértékel
ték a dán koronát, ami egyfelől a közszükségleti cikkek árának 
emelkedését vonta maga után, másfelől — a külkereskedelem vo
nalán — egyetlen év alatt nyolcszáz-ki’lencszázmillió koronájába 
került az országnak. A háborús készülődés-tok szintén hozzájárul
nak a közszükségleti cikkek árának emelkedéséhez. A kormány 
emelte a dohány, a cukor, csokoládé, sör, bor. • papír és más 
szükségleti cikkek fogyasztási adéjátl A dolgozók életszínvonala 
nyár vége ó<a tiz százalékkal süllyedt, bár a tömeges munkanél
küliség következtében már oddig is épp elég alacsony volt.

A munkanélküliség különösen az. építőiparban emelkedik 
ijesztő mértékben. A kormány a lakásépítkezések számát huszonhá
rom szúzrdékk-i] csökkontntto és u hadügyi -kiadások ’ növelése 
niiatt 1951-ben még annyi lakás sem épül, amennyire a népes
ség tcrniész.toe- szaporodá-u következtében feltétlenül szükség 
lenne.

Az utóbbi hetekben erásen kiszélesedett a békoharo frontja. 
Dánia dolgozói egyre hangosabban követelik, hogy a kormány 
szakítson az amerikai megszállás és az agresszió háborús politi
kájúval, szállítsa te a hadügyi kiadásokat, vegye fel a kereske
delmi kapcsolatokat n világ minden országával, igy a Szovjet
unióval és a népi demokráciákkal is ■— egyszóval folytasson bé- 
kepoli tikét



| Ötéves tervünk teljesítéséért |
A tordai „Silica" és „Proletarul"-gyár 

dolgozóinak munka vállalásai
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordai „Silica" téglagyár 
munkásai, technikusai és tiszt
viselői üzemi nagygyűlésen dol
gozták fel az ötéves tervből reá
juk háruló tervelőirányzatot. A 
dolgozók örömmel fogadták uj 
feladataikat és tudva azt, hogy 
rohamosan fejlődő iparunkban 
milyen nélkülözhetetlen az ál
taluk- előállított szilika-tégla, el
határozták, hogy az uj verseny
szakaszban még eredményeseb
ben, még öntudatosat) bán dol
goznak. Az uj versenymozga
lomba a gyár dolgozóinak mint
egy 80 százaléka kapcsolódott 
he, akik még a tervismerteto 
értekezleten bejelentették mun
kavállalásaikat.

A „Proletárul" tűzálló-tégla
gyár dolgozóinak versenyfelhí
vására válaszolva, ígérték, hogy 
ötéves tervelőirányzatukat 4 és 
félév alatt teljesitik. Az 1951. 
évj tervelőirányzat első felét 
pedig 10 százalékkal túlteljesí
tik. Ugyanebben az időszakban 
10 százalékkal csökkentik a se-

Kérdés - Felelet
Nagykapusi dolgozó földművesek 

kérdezik, hogy miként vezetik a 
kollektív gazdaságot.

FELELET: Az összes dolgozó 
parasztok, a kollektív gazdaság 
tagjai, együttesen közgyüiéd d- 
kotnák. Egyedül a közgyűlésnek, 
azaz a kollektiv gazdaság összes 
tagjai gyűlésének van jogában 
határozni, milyen intézkedéseket 
kell tenni a kollektív gazdaság 
jó menetele érdekében, A köz
gyűlés minden határozatát azon
ban meg kell valósítani, ponto
san kell teljesíteni. Ki gondos
kodik arról, hogy a kollektiv 
gazdaság valóban n-egvalósitsa 
ezeket a határozatőímt? A kol
lektív gazdaság tágjai a közgyű
lésen megválasztják maguk kö
zül a kollektiv gazdaság elnökét 
és vezető tanácsát. Az 5—7 em
berből álló vezető-tanácsot egy 
évre választják. A vezető-tanács 
a közgyűlés előtt febd azért, 
hogy miképpen teljesítette a kot- 
lekiiv gazdaság zavartalan me
nete érdekében hozott közgyűlési 
határozatokat. A vezető-tanács 
tágjai nem kapnak fizetést. A 
többiekhez hasonlóan a gazda
ságban elvégzett munkanapegy. 
ségek alapján kapják járandósá
gaikat. Minthogy az. elnök és a 
könyvelő csak a gazda-ág vezeté
sével foglalkoznak, nem tudnák 
más munkát is végezni. De a 
gazdaság vezetésében kifejtett 
munkájukért őket is a miknka- 
napegységek szerint fizetik. Ha 
a kollektiv gazdaság tagjai kö
zött nem akad megfelelő köny- 
vélő, akkor a közgyűlés elható)- ződésekre, valamint a koHektfo
rozza egy, a gazdaságon kívüli 
könyvelő alkalmazását, aki, mint 
hogy nem tagja a gozda'ágnak, 
fizetést kap, mert csak a kollek
tív gazdaság tagjai kapják já
randóságaikat az elvégzett mun
kanapegységek arányában.

A kollektiv gazdaságokban a 
döntés joga a közgyűlésé, a köz

A faiparban és faipari késztermékek ipiirában az össztermelés az 
1950. évivel szemben 153 százalékos színvonalat ér el. E cél el

érése érdekében 2X8 milliárd lejt fordítunk beruházásra.

lejtes téglák mennyiségét és 2
százalékkal fokozzák az üzem 
termelékenységét- Továbbá 2 
százalékkal csökkentik a terme
lési költséget, valamint 5 száza
lékos anyagmegtakaritást érnek 
eL Nagy gondot fordítanak a 
gyártmány minőségére, a gépe
ket pedig gondos kezeléssel 
igyekeznek még tervszerűbben 
kihasználni Az üzem vezetősé
ge ezzel egyidőben vállalta, 
hogy a szaktanfolyami hallgatók 
számát az első évnegyedben 80

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek dolgozói nagy lelkesedés
sel és munkalendülettel kezdték 
meg az ötéves terv megvalósí
tásának csatáját. Minden mun
kanap kezdetén azzal a szándék
kal láttak hozzá tervelőirányza-

Uyülés ülései közötti időszakban 
viszont a vezető-tanács, élén az 
elnökkel, gondolkodik a közgyű
lés határozatainak pontos meg
valósításáról.

Tehát senki sem határozhat a 
kollektív gazdaság ügyeiben 
anéHáü$, hogy meg ne kérdezné 
a közgyűlésen a gazdaság tagjait. 
Ezért mondják, hofcy „a közgyű
lés a gazdaság legfelsőbb vezető
szerve"

Amint láttuk, a gazdaság tag
jai a köz^yülé 'en megvéűtisztjak 
a gazdaság elnökét és a vezető- 
tanácsot, továbbá lelhet! ároáZák, 
hogy vesznek-e fel uj tagokat a 
kollektív gazdaságba, vagy éltá- . - —
volitjáh azokat, akik akadályoz- kalapácsok, mert nem ismertük 
sák\a gazdaság fejlődését; jóvár- azokat — . mondja Corobeaim \ 
hagyják, milyen részesedés, mek- Gavrila- — De aztán, amint doi- 

' goztunk velük, pontosan megta-kora terménymemyiség, ter
ményhányad és pénzösszeg jár a 
gazdaság tagjainak a teljesített 
munkanapegységekért. Ugyan
csak a közgyűlés tárgyalja meg
és dönti el, hogy ki kell-e égé- No, de kell is, hogy menjen!?.
szlteni, vagy meg kell-e változ- Nagy az ötéves terv . 
tatni a kőtiéktiv gazdaság alap- 
szabályzatát.

A közgyűlés csak úgy hozhat 
■határozatot a fenti ügyekben, ha 
a kollektív gazda-ágat alkotó 
összes tagoknak legkevesebb két
harmada jelen van a közgyűlésen. 
Például: ha a tagok száma 60, ak
kor legalább 40 tagnak kell jelen 
lennie.

A közgyűlés egyéb határoza
tai, például az évi termelési terv
re, a miinkanormákra, a gép- és 
traktorállomással kötendő szer

gazda tág jómenetele érdekében 
hozandó egyéb intézkedésekre vo
natkozó határozatok akkor ér
vényesek, ha a kollektiv gazda
ság összes tágjainak legkevesebb 
egyharmada jelen van a közgyű
lésen, vagyis, ha — a fenti példa 
szerint — a 60-ból legalább 20 
ember jelen van.

százalékkal növeli az eddigihez 
viszonyítva.

A GYÉRESI „SODRONY
IPAR" MUNKÁSAI

is a versenymozgalom kiszélesi- 
lésével akarják elősegíteni első 
ötéves tervünk sikerét. Rusu 
Vasile, a hengerelő osztály 
mestere, munkatársai nevében 
ígérte, hogy az osztályra eső 
tervelőirányzatot öt év helyett 
4 év és 6 hónap alatt teljesiti. 
Az) 1951. évi telőirányzatot pe4 
dig már december 2L tiszteleté
re befejezik.

Uj csarnokban formálják jövőjüket 
a vasúti főműhelyek kovácsai...

íuk teljesítéséhez, hogy ujahb 
és újabb normatulszárnyalást 
érnek el. Munkájukban egyre 
eredményesebben alkalmazzák a 
béke élharcosainak: a szovjet 
dolgozóknak munkamódszereit, 
egyre nagyobb lendülettel kap
csolódnak be a szocialista mun
kaversenyekbe. Lelkesedéssel, 
jószivvcl dolgoznak, mert nap
nap után tapasztalják: a terv 
segít rajtuk, fokozatosan javul
nak a mrakakí’ülméiyek.

A ' kovácsmühely dolgozói
nak arcán pirosán ragyog a 
munka láza. Az uj kovácsmü- 
hélyhen még nagyobb öröm a 
munka. A téli nap sugarai át- 
tüznek a hatalmas ablakokon s 
hosszú árnyékot vonnak az cm- i . , •• - a - „„„„ éves terv teljesítéséért, a béke

megvédéséért folytatott harcságu kalapácsok meg szüntele-
aüí dör>getik-verik á munka rit-^. 
musát. 1 ‘ '

Az uj kovácsmühelyt vado- — ,
natuj elektro-pneumatikus kaia- aaSF gondot fordítanak a gepek
páesokka] szerelték fel. A dől- ...
gazoknak kezdetben szokatlan akarjak tartani es túl akarjak

'volt az uj munkagép. ।
— Szokatlanok voltak az uj 

De aztán, amint doi-

nultuk kezelésüket. Dolgozva ta
nultunk .. . Ma meg úgy megy 
a munka, mintha évek óta ilyen 
kalapáccsal dolgoztunk volna.

A döngés, kalapácsolás, szc- 
gecselés pillanatra som szüne
tel. A kalapácsok súlya alatt fé
nyes, milliónyi szikrát hánynak 
az acélrudak. Készülnek-formá- 
lódnak az uj mozdonyalkatré
szek-

— Öröm ma a munka, -- 
mondja Asztalos Mihály ko-

A béke megvédésére alakult 
bizottságok munkája komoly 
eredményeket mutat. Természe
tes ez, hiszen minden becsüle
tes ember részt vállal a mun
kában.

Hogyan dolgozik a Kolozs- 
tartományi békebizottságl A 
varsói békokongresszus határo
zatainak feldolgozására a. hó- 
kebizottság összehívta a tömeg- 
szervezetek vezetőit, az üzemek 
és intézmények békebizottsági 
titkárait és feldolgozta velük a 
nagyfontosságu kérdést. A béke- 
bizottsági tagok a maguk szer- 
vezetőben, illetve munkahelyén, 
tovább vitték a kérdést, mindt*- 
níitt feldolgozták o határozato
kat, melyekből a haladó ombori- 
*ég becsületet; békovágya és 
harcos akarata mutatkozik meg. 
Így aztán nem maradt dolgozó, 
aki ne lenne tisztában a kérdé- 
-ekkel s ugyanakkor azzal is. 
hogy mi a maga sajátos felada
ta a béke megvédésében, ami 
természetesen a Jól végzett 
munka, a fegyelem, szocializ
must építő hazánk erősítése s 
ezzel a békotábor támogatása. _

A Kolozs-tartoniányí bókehí- 
zottság tagjai vidéki munkájuk 
során Enycden először a helyi

A szászfenesi dolgozó földművesek 
lelkesedéssé! tesznek eleget 
hazafias kötelességüknek, 

a terményheszolgáltatásnak
A terménybegyüjtő bizottság már 

korán reggel munkába állott. A 
néptanács székházából elindulva 
csoportokra oszoltak. Mindegyik 
csoport a számára kijelölt körzet 
felé vette útját. Már napok óta te
vékeny felvilágosító munkát fejte
nek ki a község dolgozói körében.

Szászfenesen már hónapok óta 
folyik a terménybegyüj tési akció. 
Az öntudatosabb dolgozó földműve

a beszolgáltatássek megértették

vácsmester. - örömmel 8 lelke- 
sedésscl dolgozunk, mert, ta- pasz*aljuk, hogy a Párt, a kor- kényén hozzájárulnak a sz^iahzmm, 
mány egyre inkább segíti a dől- a nwgszdárdüa-
gozókat. Nemcsak életkörülmé
nyeink javulnak, hanem mun
kakörülményeink is. Az uj ko- 
vácsmühelyben lényegesen ked
vezőbbek a munkakörülmények, 
nagyobb lendülettel, hatványo- 
zottabb erővel látunk hozzá öt‘ 
éves tervünk teljesítéséhez. soraikból a legjobb embereket álli-

Szilágyi Miklósi, knunkakul- tották, akik házról-házra járva ■ te*
tektrvájáról beszél, amely nap
nap után egyre eredményeseb
ben harcol az ötéves terv telje
sítéséért.

— Egyre erősebbek, egyre ta
pasztaltabbak leszünk. Az Őt- 

egyre erősebbekké edz mind
nyájunkat ...

kovácsmühely dolgozói

karbantartására is. Ha meg

szárnyalni az eddig elért szép 
, eredményekét, alaposan és kö

rültekintően kell továbbra is 
gondozniok a munkagépeket, a
kalapáesokat. Minden egyes 
munkagép értékes segítőtársa a 
dolgozónak a nagy termelési 
csatában. . ben jelentkeznek kvótáikkal a tér

Rusu Alexandra mérnök kö
zeledik a kovácsok feléj Öröm 
s boldogság sugárzik arcáról, 

amikor azt mondja:
—• Ezeket az alkatrészeket, 

amiket itt lát az elvtárs, pár 
évv«l ezelőtt még külföldről 
szállítottuk. Ma: - mi gyárt
juk, mi kovácsoljuk ezeket . . - megrakott szekerek egymást vált- 
Mosoly suhan végig az arco- ; fej a terménybegyüjtő magtár 
kon: a jövőbe vetett szilárd előtt A dolgozók innen azzal a fel
bizalom, a győzelem mosolya— emelö érzéssel térnek haza, hogy éíe-

Eredményesen dolgozik 
a Kolozs-tartományi békebizottság

tömegszervezetek .elnökeivel és 
titkáraival dolgozták fel a var
sói kongresszus határozatait. A 
helybeliek aztán tovább vitték a 
munkát Tizenkét nap alatt két 
tömeggyülést tartottak Enye- 
den, ahol nemcsak a politikai 
kérdéseket dolgozták fel, hanem 
jólsikertdt kultúrműsort is ren- , , , .... .... » ták fel mindenütt, január 2á és
doztek. Mindegyik gyűlésén i- 28 l{5z8tt pediff gyűjtést ren- 
800 ember vett reszt, igaz lelhe-^/llp.znek a RDNSz és a Vöröske 
sedessol. A tartományi békebi-/ reszt irányitásával, hogy a 

szenvedő, hazáját és szabadságátzottság jelenlévő tagja komoly 
segítségét adott a munkában, s 
a hiányosságokra is felhívta a 
figyelmet. Utasításokat adott a 
békeharc ni/igszervezósóvel kap
csolatban.

Minden békobizottságnuk há- 
rmnhónaiios munkntorvo van, 
azonban ez rugalmas, nem me
rev. Ha az események úgy kí
vánják, uj feladatok kerülnek 
megoldásra, mint most például 
a koreai nép mogaegitésáj-e in- 
lult hatalmas mozgalom.

Déscn is eredményesen dol
gozik a békebizottság. December 
27-ón volt az utolsó nagy érte
kezlet. Előzőleg december 16- 
án sportünnepélyt rendeztek, 
amelynek jövedelmét a bekebaro 
céljaira fordítják. A békebi- 

jelentőségét, a rájuk eső kvótát siet
tek minél hamarább beszolgáltatni 
terményük feledegébőL

Salajan Dumitru andreies, özvegy 
Balázs Rozália. Nicoara Pavel, Pop
Nicolae és Bea Vasile birs 
voltak, akik beszolgáltatták tér-
ményfeleslegeiket. Ezek a dolgozó 
földművesek példamutatóan jártaik 
elől a beszolgáltatásban. Megmu
tatták azt, hogy szívesen adják ter
ményük feleslegét, hogy ezzel elő
segítsék az üzemi munkások ellá
tását, akik igy többet és jobbat 
tudnak termelni. Több traktor, több 
eke és több ruhanemű jut ki falu
ra a dolgozó földművesekhez. A 
szászfenesi dolgozók közül néhá- 
nyan azonban még mindig nem ér
tették meg ezt. Nem látják meg, 

sához.
A helyi alapszervezet irányítja, a 

tömegszervezetek pedig felvilágosí
tó munkával támogatják a termény- 
hegy üjtési akciót. Gyűléseken dol
gozzák fel annak jelentőségét. 
Ugyanakkor a terménybegyüjtő bi
zottság munkájának előmozdítására 

vékeny fel világosító munkát fejte
nek ki a c.ol&ozók között Most is 
ott vannak a terménybegyüjtő cso
portokban. Salajan loan az első 
körzetben dolgozik egyik ilyen cso
porttal. órákon át jár egyik dol
gozótól a másikig. Hosszú ideig el
beszélget velük. Felvilágosítja 
azt, aki ebben á kérdésben valamit 
nem lát tisztán. Éppen igy végzik 
a munkát a többiek is. Gáli György. 
Takács János minya. Székely 
György, Sima'Florentin, Bálint 
Traian és Cozma Nlcölae, mindany- 
nyian önként vállalkoztak erre a 
szép és megtisztelő munkára. Oda
adó tevékenységüknek meglépik 
az eredménye. A község dolgozó 
földművesei a felvilágosító munka 
nyomán uj, lendülettel kapcsolód
tak be a terménybeszolgáltatás tel
jesítésébe. Nap-nap után mind töb- 

ménybegyüjtő központnál.
A község dolgozói ezideig a ku

koricafelesleget 53 százalékban 
szolgáltatták be. a napraforgóét 60 
százalékban, a babét 49 százalék
ban a szénáét 50 százalékban.

Szászfenes dolgozó földművesei 
mind többen és többen adják át 
termésfeleslegeiket. A zsákokkal

(—) get tettek hazafias kötelességüknek.

zottság it.t is a tömegekkel való 
szoros kapcsolatban s a töme
gek aktív részvételével folytat
ja munkáját.

Január 3 és 20 között a bé
kebizottságok, a tömegszerveze- 
tckltel karöltve a koreai nép 
megsegítésének akcióját dolgoz-

védő koreai nép gyermekeinek 
meleg ruhát juttassunk mi is.

A bókeharo természetesen 
nem áll meg a városok hatá
rainál. A békebizottságoknak fo
kozott és nagy feladata van a 
falvakban is. A hékebizotlságok 
tagjai állandóan kapcsolatot tar- 
tanak a falvakkal, megbeszélik h 
teendőket a falusi bizottságok 
tagjaival. Nemcsak azt tudato
sítják a falvak dolgozóival, 
hogy mi a békoharc lényege, 
hanem az osztályharc szellőmé
ben felhívják a figyelmüket 

arrn, hogy a kizsákmányoló ku
lák az imperialisták hazai ügy
nöke, aki ellen még fokozottak- 
hun. elszántakban kell harcolni, 
a béke érdokében.



A téli kulturverseny kiszélesítésével javítsák meg 
tevékenységüket a kollektív gazdaságok Vörös Sarkai

Színház - Mozi - Opera

Vörös Sarkok a kollektív, 
gazdasági tagok politikai, 

ideológiai, kulturális ég szak
mai képzésének igen hathatós 
eszközei. A kollektivisták kul
turális tevékenységének javaré
sze itt folyik le. A Vörös Sarkok 
működése tehát igen jelentős és 
nagymértékben kihat a kollek- 
tíy gazdaság egész tevékenysé
gére.

A Vörös Sarkok munkájában 
az első lépések mindenütt meg
történtek. Gyakran minden kol
lektív gazdaságban létesítettek 
Vörös Sarkokat, féldiszitették 
őket s ellátták. a szükséges be
rendezéssel. Nagyszámban van
nak már olyan Vörös Sarkok, 
amelyek széleskörű, tervszerű 
tevékenységükkel komoly scw 
gitséget nyújtanak a kollektív 
gazdaságok tagjainak.

Torda-rajon kollektív gazda
ságaiban példán! IS Vörös Sa
rok, létesült. Ezeknek — kettő 
kivételével — rádiójuk is van. 
Példamutató tevékenységet fejt 
ki a harasztosi kollektív gaz
daság Vörös Sarka. Olvasóte
remmel, könyvtárral, rádióval és 
megfelelő bútorzattal látták el, 
s' vezetői gondoskodtak állandó 
rendbentartásáról és kidiszitésé- 
ről. A Vörös Sarok állandóan 
napirenden tartja a fontos kér
déseket. így például a helyiség
ben vörös zászlócskákkal, ellátott 
Korea-térkép, .valamint a helyi 
kérdéseket _ tükröző faliújság 
van, A Vörös Sarok munkakol-

A lOSs! Toriraa dolgozóit politikai 
o^elésébes^ felhasználja az eddigi ta pasi falatokat -

TORDA, — (Tudósitónktól.) A 
Magyar Népi; Szövetség Torda-ra- 
joni szervezete nagy súlyt helyez a 
városi és falusi dolgozók politikai 
nevelésére. Az elmúlt héten Tor
dán, Detrehem-telepen, Gercnd. Pó
lyán, Harasztos. Mészkő és Abrud 
községekben esti tanfolyamot szer- -
veztek. Az: esti tanfolyamokat azzal 
a céllal indították, hogy minél több 
MNSz-tag megismerkedjék a

veiét megkaptuk. Nagyon jó tudó
sítás. adatszerűén irtá még á kuL Igyekezzék röviden és érthetőén 
turotthon munkájának eredményeit írni. írja meg"olyan .egyszerűen a 
és hiányosságait; Tudósítását kő* dolgokat, mintha személyesen be- 
^ön.;lük és kérjük, hogy a jövőben száné el valakinek. Az eredménye- 
is hasonlóan megfogalmazott leve- két számokban közölje és az embe- 

tanfolyamfelelősökkel ötnapos ér- leket írjon. Számoljon toé minél refcet mindig név szerint nevezze 
tekeztetet-tartott. Az értekezleten előbb arról, hogy a koreai nép meg- méS- Iria ,még, hogy milyen kul- 
feldolgozták Azokat az anyagokat, segítéséért' rendezett gyüjt&i ák- .............. ..
amelyeket majd az esti tanfolyam ció milyen eredményekkel járt. Ir-

marxi-lenini tanok alapelemeivel;

. Az esti tanfolyamok, megindítása 
előtt a, MNSz rajoni szervezete a

jón a nép tanács munkájáról: is. F©1- _
bélyegzett borítékot küldünk. Kovács György Kőrösfő. Levele

nr ------ — nagyon hosszú és mégis a .megirás-
< i, i ' . • nál a lényeges dolgok kimaradtak

JS.OSS©n©t iGxáltCtK Q IVlCnXIiniCITOS'TCtjOIll Mőte. Mindenről akart írni s emiatt 
„ r r , a / problémákat csak megemlíti.

Hosszumezo hatarabem -

hallgatóinak is átadnak. Szentmi- 
hályi Esfcter rajoni aktivista a tan

i. Túro mon munKajat, a neptanacs
HOSSZUMEZÖ. — (Tudósítónk- fordítanak a helyi erőforrások ki- tervérőí ja csak egy mondatot ír. 

bővítésére, hogy minél eredménye- Hasonlóképpen a többi probl&ná- 
kat is csak megemlíti. Ezek szerint 
felesleges munkát, végzett, mert a 
néptanácswálasztásökról is csak egy 
hónap múlva tudósított bennünket. 
Kérjük iriá meg azt. hogy, a házi
ipari szövetkezet hogyan dolgozik

tóL) A községi néptanáes a párt
szervezet irányításával mindent el
követ a dolgozók életszínvonalának éves terv célki'
emeléséért. Ennek érdekében mun- 
kateryet készített, Munkaterv sze
rint ötéves tervünk első három 
havában utakat, hidakat javítanak 
meg éa rendbehozzák; a középüle
teket. Ugyanakkor nagy gondot

A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG TISZTELETÉRE, A TASI
EGYETEM VERSENYRE HÍVTA AZ

JASI. A ■„Tudomány” sportkö-
zösség versenyfelhívást intézett az 
ország összes egyetemi sportközös
ségeihez, amelyben a pojánai Téli 
Főiskolai Világbajnokság tiszteleté
re versenyre hívja az összes egye
temeket. Ezek a versenypontok a 
következők:

1. Az összes sportoló főiskoláso-
lehető legjobbkát kapcsoljuk be a

A W8Z CSAPATA VERETLENÜL

MOSZKVA. — A

BAJNOKSÁGBAN

szovjet jégko- mérkőzés után 15 ponttal, míg má-
rong bajnokságok küzdelmei a be- sodik a moszkvai Dinamó 9 leját

szott mérkőzés után 14 ponttal. Afejezéshez közelednek. A legutóbbi 
fordulóban a WSz csapata, amely 
eddig egyetlen pontot sem veszteti, 
a Krilja Szovjetov ellen 2:2 arány
ban döntetlenül jászolt. A bajnok
ságban a WSz vezet 8 lejátszott 

lektívája tervszerűen dolgozik. 
3 hónapos munkatervet készíted 
tek, amelyet felbontottak he
tekre és napokra is. Hetenként 
három este tartanak kulturális 
összejöveteleket, tanulmányoz
zák a szovjet kolhozdolgozók 
nagyszerű megvalósításait és
munkamódszereit. Közösen dol
gozták fel a „Kenyér", az „így 
edződött az acél" és más regé
nyeket. Kollektív rádió hallgatá
sokat tartanak és sikerült agro
technikái kört létesíteniük. A 
kollektív gazdaságon belül az 
összes írástudatlanok látogatják 
az analfabéta tanfolyamot. A 
Vörös Sarok tervszerű, céltu
datos munkájának nagy szerepe 
van abban, hogy az egyéni gaz
dálkodást folytató dolgozó 
földművesek közül tizenhármán

teere, a hibák, és fogyatékossá
gok felszámolását teszi lehetővé. 

________ Hiányosságokkal küzdenek a 
adtak be a kollektív gazdaságba Vörös Sarkok munkájának meg
váló felvételi kérvényt.

A hasznos munkát végző 
kollektív gazdaságok közé-’ so
rozhatjuk az Enyed-rajoni ma- 
roscsesztvei kollektív gazdasá
got is. Itt rendszeresen feldol
gozzák a »Seánfíeia“ vezércik
keit, művészi csoportokat, alakí
tottak s a munka további meg
javítása céljából versenyre hív
ták a miriszlói kollektív gazda
ság Vörös Sarkát. .
R téli kulturverseny alkalmat 
** és lehetőséget szolgáltat 
arra, hogy a Vörös Sarkok ala
posabban megszervezzék és terv- 
szerüsitsék munkájukat, Ebben 
a tekintetben egyes kollektív

folyam-felelősökkel ismertette az alkalmazásával, minél nagyobb 
eddigi tanfolyamok munkájának eredményekhez vezessen a MNSz- 
eredményeit és hiányosságait, tagok politikai nevelése.
hogy a szerzett tapasztalatok - ' ' N. M.

Levelezőinknek üzenjük:
Mezei Lajosne Selymesilosva. Le-

sőbben tudják megvalósítani az öt- 
öuzéseit,' ; A ' é .

Hosszt ímező község határában kő- 
seénréteget találtak. A közeljövő
ben nagyobb kutatásokat végeznek, 
hogy feltárják s a. dolgozók szolgá
latába állítsák az altalaji kincset.

vizsgaeredményekért folyó küzde
lembe.

2. Az összes kitűzött sportesemé
nyen való részvétel és a lehető leg
jobb eredmények elérése.

3. Ujt egészséges szellem beveze-
tere

4. 
tele.

A

a sportpályákra. - ,

Az, MVK téli próbáinak letó-

versenyfelhívás ■ bizonyítja.

VEZET A SZOVJET JÉGKORONG

WSz. crapatónal: egy döntetlen 
eredmény is elég, hogy a há'ralévő 
két mérkőzésén kivívja a bajnoki 
címe:.

gazdaságokban még csak az első 
lépéseket tették meg s helyen
ként rendszertelenül, véletlen
szerűen működnek a Vörös Sar
kok. A gerendi kollektív gazda
ság Vörös Sarkának munkakol- 
lektivája például nem készített 
munkatorvet, nem fordít elég 
gondot a grafikonok vezetésére, 
az élenjárók, munkavállalások 
népszerűsítésére. Tekintetbe vé
ve a fogyatékos tevékenységet 
nyilvánvaló, hogy a gerendi 
kollektív gazdaság Vörös Sar
kának vezető kollektívája hely
telenül járt el, amikor nem vá
laszolt Harasztos versenyfelhí
vására. A verseny, a szocializ
mus építésének kipróbált mód

szervezése terén az Enyed-rajoni 
Marosszentkirályon és Mirisz. 
lón is. A kollektív gazdaság ve
zetőinek kemény harcot kell 
vívni ok itt, hogy a gazdaság 
tagjai több tanulásra, művelő
désre és kevesebb céltalan szó
rakozásra- használják fel a téli
hónapokat.

A téli knlturvcrsenybo való 
bekapcsolódás,, részletes mun
katerv készítése, a feladatok 
megosztása és a' munka ellenőr
zése, főként pedig az állandó és 
következetes fel vi lágosi tás és 
mozgósítás, á Vörös Sarkok te- 
vékenységéhek nagymérvű fel
javításához kell vezessen. (—)

Balogh Pál Bágyon. Legutóbb 
küldött < levele nehezen érthető.

túráiét folyik a falujában, hogyan 
működik a kultúrotthon az olvasó
kör és áz analfabéta tanfolyam.

Egy-két mondatban elintézi a kul
túrotthon munkáját, a néptanács 

és milyen hibák vannak. Levelére 
külön választ küldünk.

ORSZÁG ÖSSZES EGYETEMEIT

hogy főiskolás sportolóink is ma
gukévá teszik azt az egészséges 
versenyszellemet, amely az üzemek
dolgozóit is egyre jobban áthatja. 
Bitosak vagyunk abban, hogy uj- 
szellemű főiskolásaink nem 
nak szégyent.

valla-

MOLNÁR ANDRÁS

a kolozsvári Építők spor'kollekti- 
vájónak dolgozója nagy sikert ért 
el Bukarestben a szövetkezetek 
snkkversenyén- Ezen az országos 
szövetkezeti sakkbajnokságon, me
lyen 121 szövetkezet 1216 verseny- 
rjo'e vett részt, a döntőben 12 
mérkőzésen 10 és fél pontot szer
zett és ezzel megszerezte az orszá
gos egyéni bajnokságot a szövetke
zeti sakkbajnokságon.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Csütörtökön, január 25-én este
8 órakor; Carmen. (Jegysorszám: 

249.)

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 24-én délután fél 
4 órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(8.) Ifjúsági előadás.

MOZI

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Bérűn 
elesne, Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — A szovjet nép a békére 
szavaz — A dinosaurus kutatása — 
A beképp.t hjrkos. színes I rajz
film.

A KOLOZSVÁRI IV. KERÜLET BÉKEBIZOTTSÁG
és a tömegszervezetek: a Romániai Demokrata Nők Szövetsége., a 
Magyar Népi. Szövetség. ARLUS, Vöröskereszt Egyesület. Józsa Béla 
kultúrotthon és á CFR Békebizottsága a koreai nép felsegélyezésére 
1951 január 27-én. szombaton este fél 8 órai kezdettel. , a .vasúti 
„összhang* termében műsorral egybekö.ött. reggelig tartó TÁNC

ESTÉLYT rendez.
Kitűnő büffés. — Elsőrendű zene. 7

Allomi osztálysorsjáték
Az uj Állami Osztályíorsjáték összes nyerési lehetőségének kihasz

nálására vegyen részt már az L osztály húzásán!

NEGYED SORSJEGY ÁRA 10® LEJ

.. BIZOMÁNYOSAINK FIGYELMÉBE!

Kérjük vidéki bizományosain kát: levelezőlapon azonnal közöl
jék velünk, ha- a címükre küldött lapcscmagot késedelmesen, hiá
nyosan kézbesítenék, vagy egyáltalában nem kapnák meg. hogy 
illetékes helyen a szükséges intézkedéseket azonnal meglehessük.

A „VILÁGOSSÁG” kiadóhivatal

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen 

felhős, párás idő. sokfelé havazás, 
főleg a hyugaij tartományokban. 
Gyenge déli-délkeleti szél. A Meg 
kissé enyhül, -éjszakai a lehűlés mér
séklődik. Kolozsváron kedden haj
nalban —11 fok. délben ~4 fok 
volt, a légnyomás 766 mm. gyen, 
gén süllyed.

APRÓHIRDETÉS ;
GYAKORLOTT MASSZÍROZÓ. 

NŐT keresek azonnalra. Masaryk- 
utca 10. alsó csengő. — VESZEK 80 
BASSZUSOS. regiszteres tangóhar
monikát. Telefon: 10—09. — KÉT 
SZOBA, KONYHAS ház, veranda, 
pince igtálló. gazdasági udvar, nagy 
műhelvhelviséa egy és negyedből- 
dás gyümölcsös- és veteménveskert- 
teh eladó, vagy elcserélhető belvá
rosi házzal.. Vétel esetén beköltöz
hető. Cím a kiadóban- — KÉTSZE
MÉLYES. DIÓFURNIROS RÖKÁ
MIÉ. kétszemélyes diófumiros ágy 
és asztal eladók. Dohány-utca 4. — 
KANTTNOK! Nagy konyhaasztal el
adó. Be'hlen-utca 27. asztalosnál. — 
EGY SZOBA KONYHÁS HÁZAT 
keresek megvételre. Ajánlatokat 
..Sürgős vétel” jeligéi-e a kiadóba 
kérek. — KARIKÁHAJÖS „NAU- 
MANN” VARRÓGÉP, hálószoba és 
rádió eladó; Horea-ut 86. II. eme
let. ajtó 16. — PERZSÁI.ÁB BÚN. 
DA és „Tetra” babakelengye olcsón 
eladó. Sándicatelör (volt Patak)-

csehszlovákia
jégkorongválogatottja, mely első 
finnországi mérkőzését 2:0 arány
ban nyerto meg. tegnap Tampere 
városában második mérkőzését 
Finnország válogatottja ellen 4:2 
(0:2. 1:0, 3:0) arányban nyerte meg.

BUDAPESTEN

a magyar jégkorong bajnokság leg
utóbbi fordulójában a Textiles 15:0 
arányban győzőt!, a kispesti Postás 
ellen, míg az Edosz 13:0 arányban 
győzte a Meteor Emért együt
tesét.

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG

^iskolás .válogatottja itt megérke- 
zc t tegnap Pojimára. A Téli Fő
iskolai Világbajnokság színhelyén í 
már 40 centimétere:: Hó vnn ,és az t 
eddig megérkezett külföldi verseny- ( 
zők kora reggeliül kérő étiig tart- I 
jók edzéseiké'; a vasárnap kezdődő j 
verseny színhelyén.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9-kor

*MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Hetfejü sárkány. Előadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; „Jó 
utat!” Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibériai 
ballada. Előadások kezdete: 3 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné a koreai néo segé
lyezésére,

„MUNKÁS” MOZGÓ: A tenge
rész íleánya. Magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Következő műsor: A hármas 
korona. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

utca 3 ajtó 1. — „SINGER” FÉRFI 
VARRÓGÉP, eladó. Jókai-utca 27. 
I. emelet, ajtó 7. Délután 5—9-ig. 

:— KÉTSZEMÉLYES RÖKÁMIÉ 
— keret nélkül ,—• nagv > Szabó tü- 
kör-kere!; — tükör nélkül — eladó. 
Petru Maior-utca 9. emelet, hátúi 
az udvarban. Telefon: 15—40. — 
„SINGER” FÉRFI VARRÓGÉP — 
elöl hátul varr —- jókarban eladó 
Dubalaritorv (Timár)-utca 22; — 
MEGBIZH-jvjCÓ NŐ, aki üzletveze
tőiben jártas, állást kaphat. Pata- 
utca 160.

■ „URÁNIA” MOZGÖ 

közkívánatra bemutatja a

SZIBÉRIAI BALLADA
című zenés, színes füznet-

Főszerepben: Marina Ladinyme 
és Vladimír Druzsnyikov.

Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor. — Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

A matiné jövedelmét a szabad
ságharcát vívó hősies koreai 

nép segélyezésére fordítják.

„DECEMBER 30” 
KÖTÖTTÁRU KISIPARI TER

MELŐ SZÖVETKEZET 
Kolozsvár.

O. losif—Szén-utca 1. 
Telefon: 28—97

KISIPAROSOK SZÖVETSÉGE 
TARTOMÁNYI KÖZPONT 

Kolozsvár Dimitrov-iér 6.

Telefon: 20—18.

HETILOTO

I. csoport: 74, 28. 80 71. 60
II. csoport: 2, 1. 30. 13, 83

Prémium I.. TI. és III. csoport:
252.450 lei

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. IL 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele- 

Laptulajdonoa:fon: 19—-11.
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.


